

«Как приучить ребенка к дружбе с другими детьми»

Насколько легче бы жилось человеку, если бы он уже с рождения умел правильно и эффективно общаться! Умел бы находить общий язык с разными людьми, умел бы слушать и слышать, правильно доносить свою точку зрения до собеседника и побеждать в спорах. Но, к сожалению, от рождения в нас не заложены все эти навыки и способности, и задача **родителей – научить ребенка общаться**, т. е грамотно выстраивать отношения с окружающими. Конечно, то, насколько хорошо **ребенок общается**, зависит от многих факторов. Здесь и врожденные особенности темперамента, заложенные с детства черты личности, и, естественно, та среда, в которой малыш растет. Дети очень хорошо копируют взрослых, и своим примером вы можете как научить **ребенка** продуктивному общению, так и, наоборот, привить ему склонность к нападающему или защитному стилю общения.

Как научить **ребенка общаться с другими детьми**. Дети все разные. Кто-то готов знакомиться со всеми подряд, а кого-то не уговоришь ни за какие коврижки.

С одной стороны **родители понимают**, к какому типу относится их **ребенок**, общителен ли он или застенчив. Но каким бы не был малыш, всем **родителям хотелось бы**, что бы их отпрыск умел общаться со сверстниками, знакомиться и заводить друзей. Особенно это становится актуально на отдыхе, когда **родители** отправляются на курорты семьями.

Родителям застенчивого малыша очень хочется, чтобы **ребенок** научился преодолевать свою робость, поэтому именно такие **родители задаются вопросом** : как научить **ребенка общаться с другими детьми**.

Тут важно не торопить события, у детей потребность в общении со сверстниками возникает в возрасте 3-х лет, а у кого-то и в шесть, до этого возраста они увлечены собой и общением с мамой и папой. Конечно, общительный **ребенок** не откажется от компании детей и в более раннем возрасте, но речь пойдет именно о противоположном, застенчивом характере некоторых детей.

Как и дети, **родители** тоже разные и у каждого свой подход к воспитанию и обучению своих отпрысков. Кто-то занимает активную позицию, кто-то позицию полной отстраненности, но каждый желает для своих детей самого лучшего.

Нет ничего хуже, наблюдать картину, когда мама, подталкивая малыша в большую компанию незнакомых детей, пытается убедить его, что там интересно. **Ребенок так не думает**. Возможно, ему хочется верить, что там, среди чужих детей происходит что-то очень интересное, но страх перед незнакомыми ребятами, не дает ему это осознать.

Если мама будет слишком настойчива, она рискует отбить желание **ребенка** общаться на долгий срок или, наоборот, поможет ему.

Если мама не будет вмешиваться, а позволит **ребенку** самому принять решение идти или нет в незнакомую компанию, она тем самым не будет форсировать события, дав возможность своему малышу адаптироваться к незнакомой обстановке. Возможно, и наоборот, **ребенку нужен лидер**, за которым он будет наблюдать, а через небольшой промежуток времени он сам проявит себя.

В целом, сколько мам и малышей, столько и вариантов развития событий. Но вопрос, как научить своего **ребенка общаться с другими детьми** для многих мам остается на актуальном уровне.

Первое на что стоит обратить внимание: вы должны знать темперамент своего малыша. Только мама, которая находится с **ребенком** бок о бок все 24 часа, знает его лучше всех, знает его реакции и желания, настроения и привычки. Знает и понимает, при условии, что **УМЕЕТ НАБЛЮДАТЬ**.

Второе: даже если вам **ОЧЕНЬ** хочется, чтобы ваш малыш был чуточку общительнее, чем он есть на самом деле, не спешите торопить события. Одни дети, впрочем, как и взрослые, не могут обходиться без компании, **другие выберут одиночество**. Позвольте своему **ребенку быть тем**, кем он является, не давите на него.

Третье, что вы можете сделать для своих детей, чтобы научиться общаться, быть для них примером. Можно сколь угодно долго объяснять, приводить примеры, уговаривать или просто обсуждать важность общения со сверстниками, это не произведет должного впечатления на **ребенка**, хотя и не будет лишним.

Общайтесь сами со взрослыми при **ребенке**, общайтесь с **другими детьми**, только ни как строгий взрослый, а как **ребенок**, чтобы ваш малыш и дети, с которыми вы будете разговаривать, чувствовали, что с ними ведут беседу на равных.

Искренни интересуйтесь всем, что пытаются поведать вам дети, все ребята чувствуют, когда их слушают с должным вниманием и проявляют интерес к их персоне. Не пытайтесь подключить своего **ребенка к разговору**, пусть стоит в стороне и смотрит, как происходит общение. Наблюдая за вами он получит гораздо больше полезной информации, в отличии от той, когда вы постоянно его дергаете и пытаетесь подключить к общему разговору.

Очень многие взрослые считают себя умудренными опытом, они готовы раздавать советы направо и налево, но совсем не хотят быть примером в общении с незнакомыми **детьми**, ведь для этого нужно приложить не мало усилий, а многие просто не знают или не умеют или не хотят разговаривать с ребятами на их уровне, а не с позиции мудрых взрослых. ... Только не путайте взрослое сюсюканье с настоящим общением взрослого и **ребенка**, общаться на уровне, значит быть равными, принимать интересы, допускать иное мнение, внимательно слушать. На самом деле, общение с не знакомыми — это целое мастерство, которое тяжело усвоить даже некоторым взрослым, так что мы можем требовать от детей?

Для себя должны вынести мысль:

Для того, чтобы научить своего **ребенка общаться с другими детьми**, не обязательно обладать какими-то специальными знаниями, нужно быть чутким, наблюдательным и уверенным в себе и в своем **ребенке**.

Не следует вешать свои ожидания на складывающиеся ситуации, а потом расстраиваться, если они не оправдываются...

Нужно дать **ребенку** шанс самому почувствовать атмосферу, в которой находятся незнакомые ему дети.

Не торопить и не настаивать ни на чем.

Быть заинтересованным в общении, быть искренним и добрым.